

ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

(Εξετάσεις σύμφωνα με το άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου)

Ιούνιος, 2022

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑ

Να απαντηθούν συνολικά 4 ερωτήσεις από τις 6 ερωτήσεις.

ΕΡΩΤΗΣΗ 1 (25 Μονάδες)

Την 21.03.2022, καταχωρήσατε στο Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας την Αγωγή υπ' αρ. 50AB/2022 εκ μέρους του πελάτη σας / Ενάγοντα εναντίον του μοναδικού Εναγόμενου, κ. Σ.Π. Το Ειδικώς Οπισθογραφημένο Κλητήριο Ένταλμα, το οποίο αφορά τη διεκδίκηση ληξιπρόθεσμης οφειλής βάσει σύμβασης δανείου, επιδόθηκε προσωπικά στον Εναγόμενο στις 25.04.2022.

Ο Εναγόμενος καταχώρησε Σημείωμα Εμφάνισης μέσω δικηγόρου και ακολούθως την Έκθεση Υπεράσπισής του, στην οποία προβαίνει σε ξεκάθαρους / αδιαμφισβήτητες παραδοχές ισχυρισμών ουσίας που εγείρονται στην Έκθεση Απαίτησης, κατά τρόπο που κλείνουν, κατά την κρίση σας και μετά από προσεκτική στάθμιση των δεδομένων της υπόθεσης, το δρόμο για την προβολή οποιασδήποτε υπεράσπισης που να επηρεάζει την τύχη της Αγωγής.

Υποδείξτε ΠΟΙΑ από τις ακόλουθες δικονομικές ενέργειες ενδείκνυται, ούτως ώστε να προωθηθεί η διαδικασία κατά τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο προς ταχεία διάγνωση των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων των διαδίκων.

(α) Να εκδώσετε και αποστείλετε ειδοποίηση (Φόρμα 19) στο δικηγόρο του Εναγόμενου, ζητώντας του να προβεί σε παραδοχές γεγονότων που εμφανίζονται στην Έκθεση Υπεράσπισης.

(β) Να καταχωρήσετε μονομερή αίτηση, χωρίς αυτή να υποστηρίζεται από ένορκη δήλωση, ζητώντας από το Δικαστήριο την έκδοση απόφασης εναντίον του Εναγόμενου βάσει και κατ' επίκληση των παραδοχών αυτών.

(γ) Να καταχωρήσετε αίτηση δια κλήσεως, χωρίς αυτή να υποστηρίζεται από ένορκη δήλωση, ζητώντας από το Δικαστήριο την έκδοση απόφασης εναντίον του Εναγόμενου βάσει και κατ' επίκληση των παραδοχών αυτών.

(δ) Να καταχωρήσετε Απάντηση στην Υπεράσπιση, με την οποία να εγείρετε το ζήτημα των παραδοχών του Εναγόμενου και ακολούθως να ζητήσετε από το Δικαστήριο την έκδοση απόφασης εναντίον του.

(ε) Να καταχωρήσετε αίτηση δια κλήσεως, η οποία να υποστηρίζεται από ένορκη δήλωση, στην οποία να προσφέρεται (και έγγραφη) μαρτυρία επί της ουσίας της υπόθεσης, ζητώντας από το Δικαστήριο την έκδοση απόφασης εναντίον του Εναγόμενου και εν όψει των παραδοχών αυτών.

(στ) Όλες οι πιο πάνω απαντήσεις είναι λανθασμένες και αυτό διότι μόνο ένορκες παραδοχές μπορούν να προκαλέσουν δικονομικά αποτελέσματα.

ΕΡΩΤΗΣΗ 2 (25 Μονάδες)

Την 22.03.2022, καταχωρήθηκε στο Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας η Αγωγή υπ' αρ. 51ΓΔ/2022. Το Ειδικώς Οπισθογραφημένο Κλητήριο Ένταλμα επιδόθηκε προσωπικά στο μοναδικό Εναγόμενο στις 25.04.2022 και ο Εναγόμενος καταχώρησε Σημείωμα Εμφάνισης δια δικηγόρου. Μέχρι σήμερα, ο Εναγόμενος δεν έχει καταχωρήσει Έκθεση Υπεράσπισης.

Ποια από τις ακόλουθες δικονομικές ενέργειες είναι ορθή; Απαιτείται η υπόδειξη ΜΟΝΟ της ορθής απάντησης.

(α) Να καταχωρήσετε αίτηση δια κλήσεως, η οποία να μη συνοδεύεται από ένορκη δήλωση, ζητώντας από το Δικαστήριο την έκδοση απόφασης εναντίον του Εναγόμενου, λόγω μη καταχώρησης Έκθεσης Υπεράσπισης.

(β) Να καταχωρήσετε αίτηση δια κλήσεως, η οποία να συνοδεύεται από ένορκη δήλωση, ζητώντας την έκδοση απόφασης εναντίον του Εναγόμενου λόγω μη καταχώρησης Έκθεσης Υπεράσπισης.

(γ) Να ζητήσετε από το Δικαστήριο να σας επιτρέψει να προχωρήσετε με απόδειξη της υπόθεσης ενώπιον του Δικαστηρίου, χωρίς να προηγηθεί οποιαδήποτε αίτηση.

(δ) Να καταχωρήσετε μονομερή αίτηση, ζητώντας από το Δικαστήριο την έκδοση απόφασης εναντίον του Εναγόμενου λόγω μη καταχώρησης Έκθεσης Υπεράσπισης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 3 (25 Μονάδες)

Την 23.03.2022, καταχωρήθηκε στο Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας η Αγωγή υπ' αρ. 52ΕΔ/2022. Το Ειδικώς Οπισθογραφημένο Κλητήριο Ένταλμα επιδόθηκε προσωπικά στο μοναδικό Εναγόμενο στις 25.04.2022. Ο Εναγόμενος σας έδωσε οδηγίες να καταχωρήσετε σημείωμα εμφάνισης στην Αγωγή. Από προσεκτική μελέτη της Έκθεσης Απαίτησης, γίνεται αντιληπτό ότι είναι αδύνατο να γίνει διαχωρισμός μεταξύ των σχετικών, άσχετων, ουσιωδών και μη ουσιωδών (δικογραφημένων) ισχυρισμών του Ενάγοντα σε σχέση με τη βάση της Αγωγής. Κρίνετε επίσης ότι θα είναι απρόσφορο και αντιπαραγωγικό, τόσο για εσάς όσο και για το Δικαστήριο, το ξεψάχνισμα του εν λόγω δικογράφου για εντοπισμό των επιλήψιμων μερών του.

Ποια από τις ακόλουθες δικονομικές ενέργειες είναι ορθή; Απαιτείται η υπόδειξη ΜΟΝΟ της ορθής απάντησης.

(α) Να καταχωρήσετε αίτηση δια κλήσεως, η οποία να μη συνοδεύεται από ένορκη δήλωση, ζητώντας από το Δικαστήριο την απόρριψη της Αγωγής, λόγω του δικονομικά ακατάλληλου δικογράφου του Ενάγοντα.

(β) Να καταχωρήσετε αίτηση δια κλήσεως, η οποία να συνοδεύεται από ένορκη δήλωση, με την οποία να ζητάτε τη διαγραφή των επιλήψιμων σημείων.

(γ) Να καταχωρήσετε αίτηση δια κλήσεως, η οποία να μη συνοδεύεται από ένορκη δήλωση, ζητώντας από το Δικαστήριο τη διαγραφή ολόκληρης της Έκθεσης Απαίτησης.

(δ) Να καταχωρήσετε μονομερή αίτηση, η οποία να μη συνοδεύεται από ένορκη δήλωση, ζητώντας από το Δικαστήριο την απόρριψη της Αγωγής, λόγω του δικονομικά ακατάλληλου δικογράφου του Ενάγοντα.

(ε) Να καταχωρήσετε μονομερή αίτηση, η οποία να μη συνοδεύεται από ένορκη δήλωση, ζητώντας από το Δικαστήριο τη διαγραφή ολόκληρης της Έκθεσης Απαίτησης.

(στ) Όλες οι πιο πάνω απαντήσεις είναι λανθασμένες και αυτό διότι κάθε διάδικος απολαμβάνει κάθε δυνατή ελευθερία στη σύνταξη των δικογράφων του, κατά τον τρόπο που αυτός το επιθυμεί.

ΕΡΩΤΗΣΗ 4 (25 Μονάδες)

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τα ακόλουθα;

Κάθε απάντηση να δοθεί μονολεκτικά – Σωστό / Λάθος.

1. Μία Ανταπαίτηση όχι μόνο μπορεί να καταχωρηθεί εναντίον του Ενάγοντα, αλλά μπορεί να εγείρει θέματα και σε σχέση και με κάποιο άλλο πρόσωπο μαζί με τον Ενάγοντα, το οποίο δεν ήταν αρχικά επί του τίτλου της Αγωγής.

2. Όταν ο εναγόμενος διαμένει στην Κύπρο αλλά είναι αλλοδαπός, δεν απαιτείται η καταχώρηση, μαζί με το σημείωμα εμφάνισης, διοριστήριου εγγράφου (retainer).

3. Η προθεσμία καταχώρησης Έφεσης κατά ενδιάμεσης απόφασης σε Αγωγή είναι 7 εβδομάδες από της εκδόσεως της εφεσιβαλλόμενης απόφασης.

4. Επιτρέπεται η αντικατάσταση διαδίκου (δηλαδή η διαγραφή του ονόματος ενός προσώπου και η αντικατάστασή του με άλλο πρόσωπο), όταν αυτό οφείλεται σε λάθος αναγνώριση του διαδίκου εναντίον του οποίου υφίσταται αγωγή, με σκοπό η αγωγή να διασωθεί και να διατηρηθεί στη ζωή.

5. Τα δικόγραφα θεωρούνται συμπληρωμένα (the pleadings shall be deemed to be closed) με την παρέλευση 14 ημερών από την ημερομηνία καταχώρησης της απάντησης στην υπεράσπιση ή εάν δεν καταχωρηθεί απάντηση, τότε μετά την παρέλευση 14 ημερών από την ημερομηνία καταχώρησης της υπεράσπισης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 5 (25 Μονάδες)

**Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τα ακόλουθα;
(Κάθε απάντηση να δοθεί μονολεκτικά – Σωστό / Λάθος)**

1. Στην Έκθεση Απαίτησης πρέπει (α) να καταγράφεται η νομική βάση (με παραπομπή σε νομοθεσία ή νομοθεσίες) στην οποία στηρίζεται η αξίωση του Ενάγοντα και (β) να επισυνάπτονται όλα τα υποστηρικτικά έγγραφα / μαρτυρία.
2. Αίτηση για διαγραφή (strike out) μέρους δικογράφου δυνάμει της Διαταγής 19, Θεσμός 26 συνοδεύεται υποχρεωτικά από ένορκη δήλωση.
3. Αίτηση για διαγραφή αγωγής λόγω μη αποκάλυψης λογικής αιτίας αγωγής (it discloses no reasonable cause of action) καταχωρείται μονομερώς.
4. Μετά την καταχώρηση αλλά πριν την επίδοση του κλητηρίου εντάλματος, ο ενάγων δύναται, αφού προηγουμένως λάβει άδεια του Δικαστηρίου, να τροποποιήσει το κλητήριο ένταλμα του.
5. Η κυριότερη και πρώτιστη συνέπεια για διάδικο που δε συμμορφώνεται με διάταγμα αποκάλυψης εγγράφων είναι η διαγραφή του δικογράφου του.

ΕΡΩΤΗΣΗ 6 (25 Μονάδες)

Να απαντηθούν όλα τα ερωτήματα που περιλαμβάνονται στην Ερώτηση 6.

- (α) Εντός πόσων ημερών από τη συμπλήρωση των δικογράφων, ο ενάγων υποχρεούται να καταχωρήσει Κλήση για Οδηγίες, δυνάμει της Διάταξης 30;
- (β) Ποια είναι η διάρκεια ισχύος ενός Κλητηρίου Εντάλματος;
- (γ) Εντός πόσων ημερών ο Ενάγων δικαιούται να καταχωρήσει Απάντηση στην Υπεράσπιση, ακολούθως της καταχώρησης της Έκθεσης Υπεράσπισης;
- (δ) Εντός πόσων ημερών ο Ενάγων υποχρεούται να καταχωρήσει Απάντηση στην Υπεράσπιση και Υπεράσπιση στην Ανταπαίτηση, ακολούθως της καταχώρησης Έκθεσης Υπεράσπισης και Ανταπαίτησης;

(ε) Εντός πόσων εβδομάδων από την ημερομηνία έκδοσης μίας τελικής απόφασης μπορεί να καταχωρηθεί έφεση κατά της εν λόγω απόφασης, για να μη θεωρείται εκπρόθεσμη;

ΤΕΛΟΣ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ